

全国青少年高校科学营活动

工作简报

第 7 期
(总第 7 期)

全国高校科学营活动管理办公室

2012 年 7 月 24 日

兰州大学科学营开营

7 月 20 日上午 9 时，2012 年全国青少年高校科学营甘肃省分营开营仪式在兰州大学逸夫科学馆学术报告厅隆重举行。甘肃省科协副主席杨新科、陈富荣，兰州大学副校长安黎哲，省教育厅等相关单位负责人以及来自全省 9 个市州 100 多名优秀在校高中生和教师参加了开营仪式。

开营仪式上，安黎哲教授对参加科学营的同学们表示欢迎，希望他们在学习期间，通过与大师、名家交流，敏于观察、勤于思考、崇尚科学、敢于质疑、探寻真理，在学思结合中有所悟，在理论与实践结合中有所获。陈富荣副主席指出，科学营重在激发青少年对科学的兴趣，培养青少年的科学精神，希望参加科学营的同学们珍惜此次在百年名校兰州大学学习的机会，开阔眼界，增长知识，早日成为国家发展建设的科技创新人才。



全国青少年高校科学营甘肃省分营开营仪式现场

2012年全国青少年高校科学营甘肃省分营由省科协、省教育厅联合主办，由国家“985工程”和“211工程”重点建设高校之一的兰州大学承办，以“走进科学 相约兰大”为主题。活动时间为7月19日至25日，为期7天。主要活动有：聆听十余位在兰州大学工作的院士、科学家的精彩科学讲座；参观兰州重离子加速器、兰大物理学院国家重点实验室、野外观测站、人文社科教育部重点研究基地等科学研究中心；参观兰大校史馆、图书馆，与本科、硕士、博士、留学生交流联谊；参观省博物馆、八路军兰州办事处、敦煌研究所、西北少数民族研究中心和观看“花样年华”文艺汇演等系列文化活动。

◆ 营员心得

康乐一中 马鸿宇：

随着暑期的来临，我们迎来了第一届全国青少年高校科学营活动，随着活动帷幕的拉开，我们相继领略了龙瑞军、南志标等数位教授学术报告的风采；感受了兰大志愿者服务的热情周到；感受了兰大百年老校的深厚文化气息……然而，让我感觉最深的却是今晚异彩纷呈的交流座谈会。

“走进科学，相约兰大”是这次活动的主题，“提高学生综合素质”更是活动的最终目的。但交际能力与语言表达能力是综合素质的重要体现，只有你能将自己的所感所悟的东西，真真切切地表达出来才能是一种交际表达能力，其中语言交流就是一个重要的环节。如果只有文化知识，没有语言表达能力，就犹如滔滔万里长江水没有了跌宕起伏的峡谷，激不起千层浪花；犹如品质上佳的画卷，没有狼毫大笔，丰富不了空白的画纸。因此，我们更应该将语言表达能力作为综合素质中的一个重要环节来培养。这次活动中的交流座谈会恰好给我们提供了这样一个平台，让我们有机会畅开心扉去交流，让我们的交际能力得以再次提高。而且，从这次座谈会中，我们解决了许多困扰自己的问题，了解了大学生活，认识了各地的朋友，对我们未来的方向有了更明确的把握。

兰州市第三中学 刘煜祖：

今天早上，我们参加了兰州大学第一医院王一青老师和兰州大学生命科学学院黎家教授的关于“走进生命”的主题报告会，内容没有讲太多，但却使我深刻感受到，科学是一种用任何语言都无法形容的

美，只有实验与原理才可以诠释它的微妙与神奇；科学是一种自然纯洁的美，是我们生活现象的本质体现，更是我们生命建立的根基；科学是一种抽象简练的美，难以表达，却易于用实践证明；科学是整体归一的美，每门学科，每个知识点，都紧密地连接成了一棵棵高大的真理之树，一片片茂密的奥秘之林。

科学，为生命绽放。

报：中国科协、教育部、中国科学院领导。

发：中国科协、教育部有关司局，中科院院士工作局，全国高校科学营管理办公室成员，各省级管理办公室。
